

Накануне гастролей

Первого июня в помещении областного драматического театра начнутся гастроли Казанского русского ордена Трудового Красного Знамени Большого драматического театра имени В. И. Качалова.

Казанский театр — один из старейших театралльных коллективов России. Около двухсот лет насчитывает его история, богатая значительными творческими событиями, славными традициями русского национального сценического искусства. С Казанью связаны имена целой плеяды выдающихся деятелей отечественного театра. На казанской сцене начинали свой путь в искусство многие известные артисты театра и кино. Сегодня наш театр достойно продолжает свои лучшие идейно-художественные традиции, являясь одним из ведущих театров Поволжья.

Творческую основу Казанского театра составляет большая группа признанных мастеров сцены, чьи достижения по достоинству оценены высокими званиями и правительственными наградами. Среди них народные артисты РСФСР П. П. Бетев и Г. С. Ишкова, заслуженные артисты РСФСР, народные артисты ТАССР Е. А. Кузин, П. С. Маслов, Ю. С. Федотов, народные

артисты республики Л. В. Маклакова, В. В. Кешнер, Л. Б. Кара-Гяур, заслуженная артистка РСФСР, лауреат Государственной премии им. Станиславского С. А. Зима, многие другие представители старшего и среднего поколения качаловцев. Уверенно делает свои первые шаги их молодая смена — талантливая артистическая молодежь, которая стремится стать достойным преемником и продолжателем лучших идейно-художественных традиций казанской сцены.

С творчеством артистов театра знакомы зрители Москвы и Ленинграда, Сибири, Дальнего Востока, Прибалтики, многих союзных республик, краев и областей страны. Многие спектакли нашего театра отмечены дипломами и званиями лауреатов Всесоюзных, Всероссийских, республиканских фестивалей и конкурсов, смотров зарубежной драматургии.

Некоторые из этих спектаклей мы включили в свою гастрольную афишу, готовясь к первой встрече со зрителями Калининграда. В числе тринадцати спектаклей гастрольного репертуара русская классика — «Живой труп» Л. Н. Толстого, произведения советских авторов — «Гостиница «Асто-

рия» А. Штейна, «Царская охота» Л. Зорина, «Смотрите, кто пришел!» В. Арро, инсценировка по повести В. Астафьева «Царь-рыба».

Зарубежная драматургия будет представлена трагикомедией Т. Уильямса «Татуированная роза». На гастролях в Калининграде состоится премьера нашего нового спектакля — инсценировки по роману Мопассана «Милый друг». Среди включенных в афишу комедий — «Игра воображения» Э. Брагинского, «Верните бабушку» В. Мхитаряна, «Любовь и голуби» В. Гуркина.

Самые маленькие зрители увидят два детских спектакля: сказку «Приключения Чанду» А. Иловайского и веселое представление «О глупом царе, Марье-красе, Иване, Водяном и Соловье-разбойнике» А. Сагальчика.

Коллектив Казанского русского ордена Трудового Красного Знамени Большого драматического театра с волнением готовится к своей первой встрече с калининградским зрителем и надеется, что она принесет взаимное удовлетворение.

Н. БАСИН,
главный режиссер театра, заслуженный деятель искусств РСФСР, лауреат Государственной премии РСФСР.